
Referat af årsmøde i Den Danske Billard Union lørdag 8. juni 2024 på Nyborg Strand, 
Nyborg 

Formand Torsten Danielsson (TD) bød velkommen og gennemgik programmet. Derefter bad 
han de fremmødte om at afholde et minuts stilhed for de medlemmer, som var gået bort i 
løbet af det forgangne år. 

Punkt 1 Valg af dirigent  

Bestyrelsen foreslog Ove H. Jensen, som blev valgt med akklamation.  

Dirigenten konstaterede, at årsmødet var lovligt indkaldt. 

Punkt 2 Valg af mødesekretær  

Niels O. Hansen blev valgt som mødesekretær med akklamation. 

Punkt 3 Prøvelse af mandater  

Der var fremmødt 57 stemmeberettigede. De repræsenterede bestyrelsen og 28 klubber.  

Punkt 4 Bestyrelsens beretning til godkendelse  

Udvalgsformændene eller et udvalgsmedlem kom på skift på talerstolen for at uddybe deres 
skriftlige beretninger – samt for at give årsmødet et blik ind i fremtiden i deres respektive 
ansvarsområder.  

Turneringsudvalgets beretning 

Jan Mortensen (JM) tilføjede til sin beretning, at der siden, beretningen blev udsendt, er kørt en 
årskørsel. Dette medfører, at alle gennemsnit for 2023-24 er registrerede. Der bliver 
efterfølgende kørt en årskørsel for de spillere, der spiller ved DM. Dette betyder, at de 
resultater, der bliver opnået ved DM, kommer til at tælle med ved DM i sæsonen 2023-24. 

JM tilføjede, at JP CUP (det tidligere Tenax) til næste år får finalestævne i Ørbæk. 

Endelig kom JM ind på DM i Herning. Her håber han, at så mange som muligt vil komme til 
Herning for at overvære stævnet. Pool og snooker streamer selv, og derudover vil der komme 
stream fra tre borde. Det vil altså langt fra være alle kampe, der bliver streamet. 

Keglebillardudvalgets beretning 

Jimmy Lauridsen (JL) havde som medlem af Keglebillardudvalget nogle tilføjelser til udvalgets 
beretning. 

JL kom ind på klubinstruktøruddannelsen, hvor han ærgrede sig over, at nogle af samlingerne 
havde måttet aflyses, idet kræver minimum 10 deltagere for at gennemføre samlingerne. 



Målet er på længere sigt at få en klubinstruktør i alle de klubber, der har Keglebillard på 
programmet. 

Endelig kom JL ind på Billardens Uge, som overordnet set havde været en succes, men hvor 
der også havde været kritik, som udvalget har taget til efterretning. 

Michael Bernburg, Skælskør BC: 

Ang. klubinstruktøruddannelsen: Her er vi fra Skælskørs side utilfredse med aflysningen af 
samlingen i BK Bristol i Odense, hvor vi gerne ville have haft nogle med. Især er vi utilfredse 
med, at samlingen blev aflyst, inden tilmeldingsfristen udløb. Dette medførte, at det ikke var 
muligt for interesserede at tilmelde sig i de sidste dage. 

JL beklagede forløbet, men han svarede samtidig, at udvalget på dette tidspunkt ikke havde 
forventning om, at det ville lykkedes at opnå det nødvendige antal deltagere for at gennemføre 
samlingen. 

Kent R.  Erichsen, BK FREM, Kolding: 

Klubinstruktøruddannelsen er et supergodt initiativ, men erfaringen er også, at nogle af 
deltagerne bruger kurset til sig selv, hvor meningen er at viderebringe læringen og erfaringen til 
klubmedlemmer. 

JL svarede, at han jævnligt talte med de tidligere kursister. Hans erfaring er, at hovedparten af 
kursisterne er kommet i gang med instruktionen. Dér, hvor problemet typisk opstår, er i de 
tilfælde, hvor klubberne ikke betaler, men hvor spillerne af egen lomme bruger penge på 
kurserne. Her sker det, at nogle bruger kurserne til egen vinding. JL understregede, at dette 
ikke er hensigten med kurserne.  

5-Kegleudvalgets beretning 

Thomas Jæger (TJ) tilføjede til 5-Kegleudvalgets beretning, at udvalget i den kommende sæson 
gerne vil gøre mere for bredden. Bl.a. ønsker udvalget som nævnt at etablere en A-række i øst 
(findes allerede i vest). Desuden vil udvalget lave demonstrationer af spillet i mindre klubber 
for at introducere flere spillere for spillet. 

På internationalt plan vil 5-Kegler meget gerne fastholde og gerne forbedre den succes, som 
disciplinen har haft. De bedste internationale resultater for 2023-24 fremgår allerede af 
beretningen. 

Ungdomsudvalgets beretning 

Her takkede Marianne Mortensen (MM) endnu en gang de mange ungdomsspillere, 
ungdomsledere og selve ungdomsudvalget for deres store engagement i de syv år, hun var 
formand for udvalget. MM uddybede samtidig sin beslutning om at fratræde som 
Ungdomsleder. 



Skomarudvalgets beretning 

Thomas Wilhjelm (TW) aflagde beretning i stedet for udvalgsformand Lars Olsen, der er flyttet 
til USA. 

TW takkede Lars Olsen og hans hustru, Rikke, for det arbejde, som de har lagt i Skomar i de 
forgangne år. 

Udvalget har i arbejdet med SKOMAR CHAMP og Tour de Plakat haft mange opmuntringer – 
nogle gange fra folk, de slet ikke kendte i forvejen.  

Erfaringerne med SKOMAR CHAMP står allerede udførligt omtalt i beretningen. 

I fremtiden vil udvalget arbejde med at udbrede Skomar og billard helt generelt, ligesom 
præcisering af reglerne, oprettelse af ranglister, inddragelse af flere spillesteder og 
opkvalificering af dommere vil være fokusområder. 

Snookerudvalgets beretning 

Thomas Bøgeskov (TB) fastslog, at snooker vil satse på en større udbredelse, således som det 
også fremgår af beretningen. 

Bl.a. vil der komme nye turneringer, der i højere grad tilgodeser bredden, ligesom TB nævnte 
muligheden for at spille snooker på kegleborde, hvis en klub ikke har snookerborde til 
rådighed. 

I forhold til de nordiske mesterskaber, som er omtalt i beretningen, arbejder udvalget stadig 
på at få stævnet til at kunne løbe af stablen i Aarhus i august. 

Kvindeudvalgets beretning 

MM kunne berette om stor udvikling inden for kvindebillard, således som det også fremgår af 
beretningen. 

MM lykønskede den nykårede vinder af det første officielle DM i Skomar for kvinder, Marianne 
Andersen fra Hvalsø BF. 

MM ser frem til to EM i 5-Kegler i 2025 (kvinder individuelt og kvinder hold) på dansk grund. Det 
er MMs håb, at disse arrangementer kan sætter yderligere skub i udviklingen i billard på 
kvindesiden. 

Formandens beretning 

TD havde nogle tilføjelser til bestyrelsesberetningen 

Digitaliseringen.  



Billardresultater.dk bruges som udgangspunkt til alt i forbindelse med kampene i Keglebillard 
og Carambole-disciplinerne. Problemet med billardresultater.dk er den manglende 
sammenhængskraft i informationerne. Desuden er det meget dyrt at ændre i systemet. For 
eksempel kostede det 30.000 kr. at få programmeret et nyt skema til vores Tours. 

Vi har sat en proces i gang sammen med Dansk Dart Union (DDU), som har været igennem en 
digitaliseringsproces i de sidste tre år. DDU har udviklet et system, der fungerer, og som vi har 
fået lov til at copy-paste. 

Det nye system er langt mere sammenhængende og vil være et bedre redskab for både union, 
klubber og spillere. 

Den store forskel er, at dart kun har ét spil. Vi har seks discipliner og 16-17 forskellige spil. 

Tidsforløbet er, at vi fra juni-september 2024 bliver der lavet en platform. Fra oktober-
december 2024 kommer der en periode, hvor alle i DDBU kan komme med input til, hvad 
systemet skal kunne. Her vil det altså være muligt at komme med funktioner, som har været 
savnet og manglet i billardresultater.dk 

Fra februar-maj 2025 vil funktionaliteten blive udbygget. I denne periode vil vi køre 
dobbeltsystem for at se, om det er holdbart. 

Om alt går vel, kan det nye system tages i brug fra sæsonen 2025-26. 

Sociale Medier. 

Må man kritisere DDBU og DDBU´s ledere og udvalg? 

Ja selvfølgelig – hvis kritikken er konstruktiv (at den har et positivt formål) og er baseret på 
fakta og kendsgerninger og ikke bare på noget man tror, mener, synes, antager, formoder eller 
tænker...... 

Og ja – hvis kritikken er formuleret med respekt for DDBU´s organers demokratiske autoritet 
og vores sports høje etik og moral – dvs. ikke er nedladende, anklagende, bagstræberisk, 
intimiderende eller for at stille nogen i et dårligt lys og sig selv i et godt lys  

Og ja – hvis kritikken har til hensigt at forbedre noget, og at man udtrykker kritikken skriftligt i 
en mail til den ansvarlige på det område, som kritiseres - eller til mig som formand - med 
konstruktive og underbyggede ændringsforslag - og ikke blæses op på sociale medier, så et 
par håndfulde af de sædvanlige og altid negativt bidragende "Facebookkrigere" igen igen igen 
kan hælde benzin på bålet til stor skade for vores sport – de samme personer, som oftest 
aldrig selv påtager sig at være frivillig eller selv tager ansvar. 

Frivilligheden er derfor i stigende grad truet – ikke kun i DDBU´s bestyrelse og de 12 udvalg – 
men også ude hos jer i klubberne, hvor mange kæmper med at få fyldt bestyrelserne op, få folk 
til at hjælpe ved events eller daglige sysler. 



Årsagen dertil er oftere og oftere, at man er dødtræt af at høre på den evige usaglige og 
negative kritik fra personer, som aldrig selv bidrager med noget positivt, aldrig selv tager 
ansvar og aldrig selv giver en hånd med. 

Det er en spiral, vi skal have stoppet – ellers får det alvorlige konsekvenser for ikke kun 
billardsportens fremtid – men også alle andre frivillige organisationers fremtid, som bygger på 
frivillighed og kammeratskab i rummelige omgivelser 

Det skal også stoppes, fordi vores samarbejdspartnere og sponsorer ikke gider være vidne til 
og lægge navn til og donere penge til en organisation, som tillader usaglig, negativ, 
ubegrundet, ondskabsfuld og skadelig kritik i offentlige medier. 

Konkret har DDBU i denne sæson på grund af stærk, negativ, usaglig og ubegrundet kritik på 
de sociale medier - mistet en af unionens største sponsorer, som normalt ligger 80.000-
100.000 i kassen om året.   

Konklusion: Der vil i højere grad end hidtil blive slået hårdt ned på personer, som udviser en 
destruktiv opførsel til skade for vores sport og intimiderer DDBU´s demokratiske struktur og 
organisation 

Desuden nævnte TD det kommende DM.  

Ikke alene er DDBU del af DIF DM-Ugen, sådan som vi har været i de seneste to år. I år er det 
også 90-års jubilæum for DDBU.  

Jeg vil derfor opfordre til, at så mange som muligt kommer og kigger – bl.a. fordi vi ikke har 
mulighed for at streame fra alle vores borde. 

Men vi har aftale med transmissioner fra SPORT LIVE fredag og lørdag, og DR vil stå for 
interviews med nogle af finalisterne. 

Det bliver det største DM i billard nogensinde med 12 danske mestre og i alt 236 spillere, 
hvoraf nogle dog er gengangere i de forskellige discipliner. Dette gør DDBU til en af de største 
aktører ved DIF DM-Ugen. 

Desuden kommer der en banket, som jeg gerne vil opfordre til at tilmelde sig i hallen ved siden 
af. Der bliver tale om en fantastisk buffet. Tilmelding foregår via NemTilmeld. Kvitteringen er 
samtidig billet til banketten. 

Vi ved ikke meget om, hvordan DDBU blev til, men vi ved, at det var navnkundige A. W. 
Svenson og Philip Jensen fra KBK, der tog initiativet. KBK er en af landets ældste klubber og 
fejrer til næste år sit 100-års jubilæum. 

Allerede i 1939 var der 38 klubber. Et andet vigtigt punkt var 1972, hvor DDBU blev medlem af 
DIF. I dag er vi 292 klubber med 10.600 medlemmer. Jeg vil gerne efter dette punkt udråbe et 
leve for DDBU og dansk billard for de næste 90 år. 



 

 

Kent Erichsen, BK Frem Kolding: 

Jeg elsker dine ambitiøse planer. Jeg er IT-mand, og mine erfaringer med IT-projekter er, at de 
har det med at sejle. 

Jeg vil samtidig gerne slå et slag for, at vi får billard ud til danskerne i f.eks. centre. Men vores 
spil – bortset fra Skomar og Pool – er vanskeligt tilgængelige for de fleste danskere. De er ikke 
interessante nok. Derfor bør vi have varianter, og vi skal være åbne omkring andre regler, fordi 
det kan give et bedre tv-produkt. 

 

Torsten Danielsson, formand, DDBU: 

Jeg er enig med Kent Erichsen i, at det ikke altid går efter planen i.f.t IT. Fordelen denne gang 
er, at DDU har lavet 90 procent af arbejdet. Jeg gør mig for eksempel ikke illusioner om, at vi er 
klar allerede 1/1-25. Det er også derfor, vi kører en simultantest i 2025/26, hvor det gamle og 
det nye system kører samtidig. 

Når det gælder tv, er det Skomar og Pool, som er de mest interessante discipliner. 

Nu nævnte MM, at der måske kommer to EM i 5-Kegler i 2025. Der kommer faktisk tre. Der er 
kvinder, kvindelandshold og U25. Men ved samme lejlighed vil vi også afvikle DM i Skomar, 
som skal medvirke til at tiltrække publikum.  

Sport Event Denmark ser med positive øjne på at støtte, selvom arrangementet egentlig ikke 
er stort nok, fordi der netop er tale om et kvinde-EM. Sport Event Denmark vil gerne gøre mere 
for at tiltrække og fastholde kvinder i sport, og derfor vil de give op mod 50 procent af 
omkostningerne. 

Tom Røjgaard, Bogense BK: 

Vil gerne melde os til at teste det nye turneringssystem. 

Vil derudover gerne spørge til repressalier for dem, der ikke kan finde ud af at overholde 
retningslinjerne på DDBU’s sociale medier. 

Torsten Danielsson, formand, DDBU: 

Vi går ikke direkte ind i kampen. Vi bruger dialog og kontakter de mennesker, der har udvist 
destruktiv adfærd. 

Det har betydet mindre skadelig adfærd. Tidligere var det måske 30-40 personer, der var 
involveret. Nu er vi nede på 10-20 personer. 



Derudover har vi allieret os med DIF Jura, som har bekræftet, at vi har ret til at udelukke folk, 
der kommer med kommentarer, der er skadelige for DDBU’s rygte. 

Derfor vil jeg igen appellere til folk om at kontakte DDBU’s ansvarlige eller mig, hvis man er 
utilfreds med noget – i stedet for at lægge det ud på f.eks. Facebook. 

Jimmy Lauridsen, Keglebillardudvalget: 

Jeg har oplevet flere gange, at der er stillet et spørgsmål på Facebook, hvor debatten kører af 
sporet og kommer til at dreje sig om noget ganske andet. Vi skal have mulighed for at gøre 
noget i denne forbindelse. 

Tage Lauridsen, næstformand, DDBU: 

Jeg er enig, men der også Facebook-grupper, som vi ikke har et ejerforhold til. I vores egne 
grupper bør det efter min mening være sådan, at opslag skal godkendes af moderatorer. 

Bestyrelsens beretning blev vedtaget med 58 stemmer for og 0 imod.  

Punkt 5 Ordensudvalgets beretning og Sportsappeludvalgets beretning 

Formand Ove H. Jensen, Ordensudvalget, havde ingen tilføjelser, og der er tale om en 
orientering, så beretningen skal ikke som sådan godkendes. 

Leif Rasmussen, Sportsappeludvalget: En ting mangler. Under det sidste punkt. To sager, som 
vi har behandlet. Sag 2. Her har jeg glemt at videresende, hvad DIF’s Appeludvalg havde 
udsendt i denne forbindelse. Men det er nøjagtig det samme, som står DDBU’s 
Sportsappeludvalg har sagt. 

Heller ikke denne beretning skal godkendes.  

Punkt 6 Regnskabsaflæggelse 

Da der var afbud fra Jan Bemmann, blev det TD, der stod for regnskabsaflæggelsen. 

Der er lavet noter til alle signifikante punkter. 

TD ville gerne forklare om Eventudvalget, som havde et budget på kr. 100.000, men som har 
brugt kr. 330.000. 

Her er der tale om tre punkter, som er slået sammen. 

Kr. 75.000 er tilskud til SKOMAR CHAMP, som vi også har brugt i de foregående år. 

Kr. 204.000 er penge, vi har brugt på det boligsociale projekt i 2023. Disse modsvares af 
indtægter på det samme beløb fra DIF, så det går lige op.  



De øvrige penge har også med det sociale boligprojekt at gøre, uagtet at de først bliver brugt i 
første halvdel af 2024. Det er ikke den normale fremgangsmåde, men det har vi ekstraordinært 
fået tilladelse til at gøre. 

Samlet set udviser regnskabet et driftsunderskud på kr. 253.000, hvilket er små 200.000 mere, 
end vi havde budgetteret mere. 

Overordnet set skyldes det større underskud i 2023 en aktivitetsstigning, som kan ses over 10-
11 konti. 

Det betyder, at vi skal være påpasselige med, hvad vi bruger af penge i 2024. Men omvendt 
skal vi også bruge penge på sport, da vi ellers risikerer at miste tilskud fra DIF.  

Konsekvensen af driftsunderskuddet er, at likviditeten i maj, juni og juli er meget stram, fordi 
DDBU først for alvor får indtægter fra juli og august, når licenser og tilmeldinger til 
turneringerne i Keglebillard og Carambole begynder at strømme ind. 

DDBU budgetterer med et driftsoverskud på kr. 150.000, hvilket er nødvendigt i forhold til at 
kunne klare likviditeten i de tidlige sommermåneder. 

Kent Erichsen, BK Frem, Kolding: 

Der har tidligere været kritik i forhold til, at der er brugt mange penge på events. Jeg efterlyser 
mini-regnskab for events. Det er vigtigt med åbenhed i forhold til regnskab for events, da det 
ellers kan virke mistænkeligt. 

Derudover kunne jeg godt tænke mig, at vi får regnskabsåret til at følge sportsåret. Når vi 
mødes i juni, er halvdelen af regnskabsåret jo gået. 

Torsten Danielsson, formand, DDBU: 

Jeg er enig i, at der skal være transparens i forhold til, hvad der bruges af penge. Dette kan og 
skal vi gøre bedre. 

Når det gælder transparens, er der dog visse udgiftspunkter, der ikke kan offentliggøres. Det 
skyldes, at der er sponsorer, der ikke ønsker offentliggørelse af, hvor meget de støtter. Det er 
heller ikke muligt at offentliggøre lønninger for medarbejdere, mens det ikke er nogen 
hemmelighed, at formanden får et årligt honorar på kr. 300.000. 

Derfor kan der kun laves et overordnet regnskab for disse punkter. 

Når det gælder SKOMAR CHAMP, er det værd at notere sig, at eventet samlet set gav et 
overskud sidste år på kr. 17.000. 

Til det sidste: DDBU har forsøgt at ændre regnskabspraksis, så vi i stedet for at bruge 
kalenderåret til regnskab og budget bruger det sportslige år. Men det har af praktiske årsager 



vist sig at være for besværligt på kort sigt – bl.a. fordi DIF Økonomi er indrettet på, at vi kører 
efter kalenderåret. Det vil tage to-tre-fire år at ændre, men vi vil gerne gøre det på et tidspunkt. 

58 stemte for godkendelse af regnskabet. 0 stemte imod. 

Punkt 7. Vedtagelse af visionsplaner  

Torsten Danielsson, formand, DDBU 

Der skal ikke vedtages noget i år, men vi går nu ind i det sidste år med den nuværende 
visionsplan. Det betyder, at der skal vedtages en ny visionsplan fra 2025-30 på næste 
årsmøde.  

Overordnet kører der i den nuværende strategiaftale tre spor: Integration af nye klubber, 
internationale aktiviteter og organisationsudvikling (dygtiggørelse af bestyrelsesmedlemmer 
og udvalgsmedlemmer). 

Det langsigtede mål er, at DDBU ønsker at blive så store som muligt. Dette er vigtigt over for 
DIF, sponsorer og samarbejdspartnere. 

Det kortsigtede mål med de flere medlemmer er, at vi løbende får forhøjet vores tilskud fra 
DIF, som er blevet forhøjet med kr. 300.000 årligt i forhold til før sidste visionsplan. 

Punkt 8: Indkomne forslag:  

Ingen  

Punkt 9: Forslag til vedtægtsændringer 

DDBU foreslår at udvide bestyrelsen med en kvindeudvalgsformand, som skal vælges i ulige 
år. 

Kent Erichsen, BK Frem, Kolding: 

Jeg havde forventet en motiveret begrundelse fra bestyrelsens side. Dette vil uvægerligt 
medføre, at udgifterne vil stige. Det er værd at bemærke, at der i 2023 blev brugt kr. 267.000 på 
at holde bestyrelsen kørende – plus kr. 169.000 på andre møder. Jeg synes, det er ærgerligt, at 
Pooludvalget ikke er repræsenteret i bestyrelsen. Det synes jeg, at man hellere skulle fokusere 
på. Jeg anbefaler, at man stemmer imod forslaget. Jeg vil gerne, at hovedbestyrelsen består af 
de enkelte discipliner. 

Torsten Danielsson, formand, DDBU:  

Pooludvalget og Caramboleudvalget har selv valgt ikke at være medlem af bestyrelsen. De 
ønsker begge at koncentrere sig om bredden. Det er ikke, fordi de ikke må sidde i bestyrelsen. 
Tværtimod skal de være meget velkomne.  



Når det gælder kritikken af økonomien i bestyrelsen, er det værd at gøre opmærksom på, at 
der før i tiden kun blev holdt fysiske møder. Nu bliver der holdt to-tre fysiske møder om året. 
De øvrige møder foregår på Teams. 

I forhold til selve forslaget skyldes det et krav fra DIF, at der skal være en 
ungdomsudvalgsformand i bestyrelsen, og der skal også være en kvindeudvalgsformand i 
bestyrelsen. 

Så enten gør vi selv dette, eller også får vi det på et tidspunkt trukket ned over ørerne af DIF. 

Lars Nielsen, Skælskør BC: 

Jeg synes, det er fint, at Kvindeudvalgsformanden er i bestyrelsen. Derimod er jeg imod, at de 
disciplinansvarlige er med i bestyrelsen, da de kun tænker på deres egen disciplin.  

Torsten Danielsson, formand, DDBU:  

Vi har diskuteret dette punkt før. Det er frivilligt, om man som disciplinansvarlig vil sidde med i 
bestyrelsen. Det er helt fint, at man kun vil fokusere på sin egen disciplin. Ønsker man at 
sidde i bestyrelsen, kan man gøre det. Men man er ikke tvunget til det. 

Marianne Mortensen, ungdomsleder og kvindeleder, DDBU:  

Vi havde tidligere en eliteformand, der foruden Herrer Elite også dækkede ungdom og kvinder. 
Min erfaring er, at vi har brug for nogle, der sætter mange kræfter ind på disse to områder.  

Jesper Vedstesen, Horsens BK: 

Jeg hæfter mig ved, at antallet af kvindelige billardspillere siden 2021 er steget med 10-11 
procent. Det giver derfor god mening at lukrere på fremgang i dette segment. Jeg vil anbefale, 
at man stemmer for forslaget. 

For forslaget stemte 49, 7 stemte imod, mens 3 undlod at stemme. 

Vedtægtsændringer kræver, at to tredjedele stemmer for forslaget. Da dette er opnået, er 
forslaget vedtaget. 

Punkt 10: Budgetforelæggelse, godkendelse af gebyrer og kontingenter  

Budgettet opererer med indtægter for kr. 4.505.000. 

Udgifterne udgør 2.876.000 før de tre spor, som kører selvstændigt. 

Samlet set betyder det udgifter for 4.364.000 kroner, hvilket giver et driftsoverskud på kr. 
140.000. 

 

 



Kent Erichsen, BK Frem Kolding:  

Jeg bemærker, at Kvindeudvalget under DM Ugen vil lave mad til 80 mennesker om dagen. 
Dette vil jeg gerne have, at vi giver en hånd! 

Desuden havde vi en aftale om, at alle udgifter skulle lægges ud på de enkelte discipliner. 
Derfor så jeg gerne, at vi fik lagt de nye klubber ind under de enkelte discipliner.  

Der er for eksempel brugt kr. 133.000 på Tours. Det beløb så jeg gerne udspecificeret på de 
enkelte discipliner. 

Desuden savner jeg en konsekvensberegning af de nye klubber, hvis de skal betale for at 
forblive medlemmer. Vil de så alle blive i unionen? 

Torsten Danielsson, formand, DDBU 

Når det gælder Tours, så kan vi sagtens lægge indtægter og udgifter ud på disciplinerne i 
fremtidige regnskaber og budgetter. Men internet ligger de allerede i hver af de 
disciplinansvarliges budgetter, så de løbende kan følge udviklingen på deres forklaring.  

Når det gælder de nye klubber, er der omkring 110 af dem. Næsten alle er Skomar-klubber.  

De betaler et årskontingent på kroner 250,-- for at være passive medlemmer af unionen. Som 
passive medlemmer kan de nye klubber ikke deltage i unionens turneringer. 

Vi vil gerne lave reklame for dem, så de bliver aktive og begynder at deltage i turneringerne, så 
vi kan få volumen på DDBU. Men vi må tage et skridt ad gangen. 

Egon Bomholdt, Bogense BK 

Jeg finder regnskabsaflæggelsen mærkelig. Man kan se regnskabet for 2023 og budgettet for 
2024. Det ville være praktisk, hvis det også var muligt at se budgettet for 2023, så man havde 
et bedre sammenligningsgrundlag i forhold til afvigelserne – både når det gælder regnskabet 
2023 og budgettet 2024.  

Torsten Danielsson, formand, DDBU:  

Vi vil fremadrettet medtage både budgettet for det forgangne år og for det kommende år ved 
fremlæggelse af regnskab. 

Charlotte Sørensen, Frederikssund BK:  

Der er enkelte tal i sammentællingen i budgettet, der ikke stemmer overens. 

Torsten Danielsson, formand, DDBU:  

Det er petitesser, men det er vigtigt, at tallene stemmer helt overens. Vi sender en redigeret 
udgave ud til alle bagefter, hvor de rigtige tal fremgår. 



Herefter overgik årsmødet til at diskutere gebyrer og kontingenter. 

Budgettet opererer med uændrede takster for kontingent, licenser og turneringsindskud. Dog 
indføres der en halvering af gebyret for licenser bestilt efter 1. marts således, at de koster kr. 
150,-- mod normalt kr. 300,-- 

 

Michael Bernburg, Skælskør Billard Club:  

Hvorfor får damecupper det dobbelte i bankettilskud af seniorcupper og oldboyscupper?  

Jan Mortensen, turneringsleder, DDBU:  

Det skyldes, at DDBU giver ti kroner pr. tilmelding pr. cup til finalestævnerne i oldboyscupper 
og seniorcupper. Dette tilskud får damerne ikke. Det er derfor, der er en forskel.  

Henning Nielsen, Sønderborg Billard Club:  

Ordningen om kr. 50,-- for førstegangslicens. Er den bortfaldet? Eller eksisterer den stadig? 

Torsten Danielsson, formand, DDBU:  

Der er forskellige introduktionsordninger. En af dem er, at vi kun opkræver kr. 50,-- for 
førstegangslicenser. Desuden er der i forslaget opereret med halv betaling af licenser bestilt 
efter 1. marts. 

Budgettet blev herefter godkendt. Ingen stemte imod budgettet. 

Punkt 11 Valg til tillidsposter  

Formand Torsten Danielsson genvalgt for to år 

Første næstformand Tage Lauridsen afgik uden for tur. Marianne Mortensen valgt 

Anden næstformand Klaus Hansen genvalgt for to år 

Kasserer Jan Bemmann afgår uden for tur. Jane Lund Hansen valgt 

Turneringsleder Jan Mortensen genvalgt for to år 

Ungdomsleder Marianne Mortensen afgik efter tur. Kim Henriksen valgt for to år 

Bestyrelsesmedlem Thomas Bøgeskov (Snooker) genvalgt for to år 

Bestyrelsesmedlem Lars Olsen (Skomar) afgik uden for tur. Thomas Wilhjelm valgt.  

Medlem af Ordensudvalg: Mikael Toft genvalgt for tre år 

Suppleant til Ordensudvalg: Henning Nielsen genvalgt for et år 



Suppleant til Ordensudvalg: Morten Plykker afgik. Jens Skøtt valgt for to år 

Medlem af Sportsappeludvalg: Niels Øland genvalgt for tre år 

Medlem af Sportsappeludvalg: Johnny Mogensen afgik. Martin Holmer nyvalgt for tre år 

Revisor Erik Søndergaard genvalgt for et år 

Revisor Niels Christian Kjær afgik. Jan Bemmann valgt for et år. 

Revisorsuppleant: Harry Dahl valgt for et år. 

Punkt 11 a Udnævnelser 

Årets Spiller: Charlotte Munck Koefoed, KBK 

Årets Leder: Marianne Mortensen, BK Fluen 

Årets Klub: Tørring BK 

Punkt 12 Eventuelt 

Kent R. Erichsen, BK Frem Kolding: 

Efterlyser klare retningslinjer for udtagelse til internationale turneringer. Det bør fremgå, hvem 
der er udtaget af DDBU, og hvem der deltager for egen regning. 

Torsten Danielsson, formand, DDBU:  

Vi har vedtaget klare rammer for det. Inden DIF DM-Ugen begynder, skal alle 
disciplinansvarlige offentliggøre kriteriet for udtagelser. 

 

Herefter takkede dirigenten for god ro og orden. 

 

Referent:  

 

Niels O. Hansen, sekretariatsmedarbejder 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


